

‘बीकानेर के जैन ज्ञान भंडारों की शोध व अनेक ग्रंथों के पुनः लेखन की दरकार’

बीकानेर, (कासं)। जैन श्वेताम्बर खरतरगच्छ के आचार्यश्री जिन पीयूष सागर सुरेश्वर ने मंगलवार को ढ़ड़ा चौक में धर्मचर्चा में कहा कि बीकानेर प्राचीन जिनालयों व जैन ज्ञान भंडार की भूमि है। बीकानेर के जिनालय चमत्कारी, वंदनीय, पूजनीय और जिन शासन की शोभा में अनुकरणीय, गौरव व गर्वमयी है।

पर्युषण पर्व के तीसरे दिन उन्होंने कहा कि बीकानेर में दादा गुरुओं ने भीनासर के शंखेश्वर पार्ष्वनाथ, भुजिया बाजार के चिंतामणिजी मंदिर व नाहटा चौक के भगवान आदिनाथ मंदिर में प्रतिष्ठा करावाई। रांगड़ी चौक का बड़ा उपासरा, सुगनजी महाराज का उपासरा व नाहटा चौक का अभय जैन ग्रंथागार जैन साहित्य का अनमोल खजाना है। इनमें ताड़पत्र में कल्पसूत्र सहित अनेक आचार्यों, मुनियों, उपाध्यायों द्वारा लिखित सभी तरह के आगम व साहित्य मौजूद है। प्राचीन जिनालयों व कल्पसूत्र सहित आगमों का दर्शन वंदन करने से पुण्य की प्राप्ति होती है। बीकानेर के मुनि सत्यक रतन सागर ने कहा कि जैसलमेर के बाद बीकानेर ही राजस्थान में ऐसा नगर है जहां जैन ज्ञान का दुर्लभ भंडार है। बीकानेर के जैन ज्ञान भंडारों की वृहद शोध व अनेक ग्रंथों के पुनः लेखन की दरकार है। बुधवार को भगवान महावीर स्वामी की माता त्रिशला देवी को स्वप्न में दिखाई दी 14 वस्तुओं की जाजम लगाकर प्रवचन पंडाल में अवतरण की बोली लगाई जायेगी। भगवान महावीर के जन्म की वांचना कल्पसूत्रानुसार की



बीकानेर में अखिल भारतीय तेरापंथ युवक परिषद के तत्वावधान में तेरापंथ भवन में पर्युषण पर्व में उपस्थित श्रद्धालु।

जायेगी। उन्होंने भगवान महावीर के जन्म वांचन के समय धोती, कुर्ता व पाग पहनकर आने का सुझाव दिया। सुगन महाराज का उपासरा ट्रस्ट के मंत्री रतन लाल नाहटा, जिनेश्वर युवक परिषद के संरक्षक ललित नाहटा, पवन बोधरा, संदीप मुसरफ, वरिष्ठ श्रावक राजकुमार बैद, महावीर नाहटा ने चातुर्मास के दौरान समर्पण व सहयोगी बाबूलाल, गेवरचंद, संतोक्चंद, मनु मुसरफ परिवार, वीर पिता भीष्मचंद, धीरज बरड़िया परिवार, केसरीचंद, झंवर लाल, मनोज सेठिया परिवार के सदस्यों का दुपट्टा, श्रीफल आदि से अभिनंदन किया।

सुगनजी महाराज का उपासरा ट्रस्ट के मंत्री रतन लाल नाहटा व जिनेश्वर युवक परिषद के अध्यक्ष संदीप मुसरफ ने बताया कि आचार्य सहित चतुर्विंद संघ ने बिना अन्न जल के 44 दिन की तपस्या पूर्ण करने वाले कन्हैयालाल भुगड़ी, 25 रौनक बरड़िया, 25 दिन, अंतर देवी बोधरा के 13 दिन की, चिराग सूरणा के 13 दिन, सुनील लोढ़ा 8 दिन, मुनि सत्व रत्न सागर, सवार्थ रतन सागर, बाल मुनि श्रुत रतन सागर व श्वेता पारख 4-4 दिन की तपस्याओं के साथ उपवास, बेला, तेला, आर्यम्बिल, अट्टम तप, श्रेणिक तप, आगम तप करने वाले

श्रावक-श्राविकाओं की अनुमोदना की गई। जिनेश्वर युवक परिषद के मंत्री मनीष नाहटा ने बताया कि सोमवार को सुन्दरलाल, सोहन लाल-मोहनलाल परिवार, झंवरलाल, केसरी चंद व मनोज सेठिया परिवार की ओर से प्रभावना से श्रावक-श्राविकाओं का अभिनंदन किया गया। वहीं अखिल भारतीय तेरापंथ युवक परिषद के तत्वावधान में तेरापंथ युवक परिषद, गंगाशहर ने जैनों के प्रमुख पर्व पर्युषण महापर्व के तीसरे दिन अभिनव सामायिक का आयोजन तेरापंथ भवन में किया। युवाप्रधान आचार्य महाश्रमण की सुशिष्या साध्वी

- रांगड़ी चौक उपासरा व अभय जैन ग्रंथागार जैन साहित्य का अनमोल खजाना है, इनमें ताड़पत्र में कल्पसूत्र सहित आचार्यों, मुनियों, उपाध्यायों द्वारा लिखित सभी तरह के आगम व साहित्य मौजूद है

चरितार्थ प्रभा, साध्वी प्रांजल प्रभा के सानिध्य में कुल 1345 सामायिक हुई। परिषद अध्यक्ष महावीर फलोदिया ने बताया कि अखिल भारतीय तेरापंथ युवक परिषद की 358 शाखाएं पूरे देश व नेपाल में प्रतिबंध पर्युषण महापर्व के दौरान अभिनव सामायिक का आयोजन करवाती है। तेरापंथ धर्म संघ के ग्यारहवें आचार्य श्री महाश्रमण के इंगित अनुसार संस्था समय समय पर ऐसे कार्य आगे भी करती रहेगी। साध्वी चरितार्थ प्रभा ने बताया कि जैन धर्म में सामायिक का विशेष महत्व माना जाता है। सामायिक को समता की साधना और आत्मा को निर्मल करने का महत्वपूर्ण उपक्रम बताया गया है। सामायिक में व्यक्ति 48 मिनट के लिए सारे सांसारिक कार्यों का त्याग करके आध्यात्म साधना में लीन हो जाता है।

सार-समाचार

स्कूल को प्रोजेक्टर व स्मार्ट टीवी भेंट



महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय उदयरामसर विद्यालय को ग्राम पंचायत ने प्रोजेक्टर, दो बड़ी स्मार्ट टीवी, चैयर भेंट की।

बीकानेर, (कासं)। शिव प्रताप बजाज महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय उदयरामसर को आज भामाशाह रूप सिंह द्वारा एक प्रोजेक्टर तथा ग्राम पंचायत उदयरामसर द्वारा दो बड़ी स्मार्ट टीवी, दो अलमारी, 10 स्टूडेंट बेंच, 10 ऑफिस चैयर भेंट की गई। इस अवसर पर आयोजित समारोह के मुख्य अतिथि, जिला परिषद बीकानेर के मुख्य कार्यकारी अधिकारी सोहनलाल ने विद्यार्थियों को प्रेरित करते हुए कहा कि मैं भी आपकी तरह ही सरकारी विद्यालय का छात्र रहा हूँ। उन्होंने विद्यार्थियों को नियमित अध्ययन हेतु प्रेरित किया तथा उदाहरणों के माध्यम से मेहनत का परिणाम बताया तथा बच्चों को नशा मुक्त जीवन जीने की प्रेरणा दी। कार्यक्रम का शुभारंभ मां शारदा के समक्ष दीप प्रज्वलन द्वारा हुआ। विद्यार्थियों ने स्वागत नृत्य प्रस्तुत किया। प्रधानाचार्य रतनलाल छलाणी ने स्वागत वक्तव्य देते हुए विद्यालय की उपलब्धियों का संक्षिप्त विवरण रखा तथा ग्राम पंचायत व भामाशाहों के प्रति धन्यवाद ज्ञापित किया। उप सरपंच हेमंत सिंह यादव ने अपना उद्बोधन देते हुए विद्यालय विकास में हरसंभव सहयोग देने की बात कही। उन्होंने नशा मुक्त जीवन जीने तथा गांव को स्वच्छ रखने के बारे में बताया। विद्यार्थियों को स्वच्छता की शपथ दिलाई गई। पंचायत समिति सदस्य प्रतिनिधि व समाजसेवी बिशनाराम सियाग ने विद्यार्थियों को कठिन मेहनत कर अच्छे परिणाम प्राप्त करने के लिए प्रेरित किया। विद्यालय के अध्यापक अनिल यादव द्वारा धन्यवाद ज्ञापित किया गया। इस अवसर पर विद्यालय प्रबंध समिति के अध्यक्ष वीर किशन सिंह यादव, दणजीत कुमार शर्मा सहित बड़ी संख्या में अभिभावक व ग्रामवासी उपस्थित थे। कार्यक्रम का सफल संचालन वरिष्ठ अध्यापक अविनाश आशिया द्वारा किया गया। इससे पूर्व रीड एंथॉन के अंतर्गत विद्यार्थियों द्वारा पुस्तक वाचन किया गया।

मुकाम आसोज मेले पर की चर्चा

नोखा, (कासं)। मुकाम में अखिल भारतीय बिश्नोई महासभा की आमसभा की बैठक महासभा के अध्यक्ष देवेंद्र बुडिया की अध्यक्षता में हुई। महासभा कार्यालय मीटिंग हॉल में हुई बैठक में पिछली बैठक की कार्रवाई का अनुमोदन करवाया। महासभा का लेखा-जोखा सदन में लिखित और पढ़कर सुनाया। आगामी आसोज मेले की व्यवस्था पर विचार विमर्श किया गया। कानून, यातायात, ट्रैफिक, मेला बाजार, स्ट्रेज व्यवस्था, मंदिर परिसर व्यवस्था, भोजन शाला व्यवस्था, समारोह व्यवस्था, पार्किंग व्यवस्था सहित सभी बिन्दुओं पर सदस्यों ने अपनी राय रखी। अध्यक्ष देवेंद्र बुडिया ने महासभा द्वारा कार्रवाई गाए विकास के कार्य भोजनशाला, शैड निर्माण कार्य, सुलभ शौचालय निर्माण कार्य, हरिद्वार, ऋषिकेश, गुल्ग्राम, दिल्ली, धर्मशाला यूपीएससी छात्रों की व्यवस्था, जयपुर धर्मशाला निर्माण कार्य की जानकारी भी दी। मुकाम में सौंदर्यीकरण के लिए आने वाले समय में राज्य सरकार से बड़े पार्क निर्माण के लिए 10 करोड़ से अधिक बजट की स्वीकृत करवाना, मुख्य गेट से समराथल तक फोर लाइन सड़क की स्वीकृति दिलवाना, भोजशाला में प्रमर्षी कोठा से शैड की स्वीकृति निकलवाना आदि प्रस्ताव पारित किए। बैठक के बाद महासभा के पदाधिकारी ने मेला स्थल का अवलोकन किया। इसके साथ ही मुकाम मेले को देखते हुए हरियाणा में होने वाले चुनाव की तिथि एक और दो अक्टूबर को बदलकर पांच अक्टूबर करने पर चुनाव आयोग का आभार भी जताया गया। बैठक में जयमलसर खेजड़ला की रोही में चल रहे धरने को भी समर्थन दिया गया। बैठक में महासचिव रूपाराम कालीणिया, विनोद धारणिया, जयकिशन सागर, मांगीलाल सागर, बलदेव पंवार, रामनिवास बुधनगर, ओम प्रकाश, भीखाराम सागर, ओम प्रकाश भादू, रामसिंह कस्वां, सोहनलाल, रामलाल, सीताराम आदि ने अपने विचार रखे।

बीकानेर में इस मानसून की सबसे तेज बारिश

बीकानेर, (कासं)। इस मानसून की सबसे तेज और मूसलाधार बारिश मंगलवार को बीकानेर में हुई। आधे घंटे की बारिश में ही शहर की गलियां, मुख्य मार्ग और कॉलोनियां लबालब हो गई। रामदेवरा पैदल निकले यात्रियों को छत ढूढ़नी पड़ी तो सेवाओं के लिए जगह-जगह लगे टैट पानी-पानी हो गए। हालांकि बीकानेर शहर से थोड़ी दूर नाल में भी बारिश का खास असर नाल का ज्वादा अंश बीकानेर शहर की सीमा तक ही देखा गया। मुरलीधर व्यास कॉलोनी से आगे नाल की तरफ कम बारिश थी। जबकि अंत्योदय नगर, जवाहर नगर, जसूसर गेट, गजनेर रोड, चौखुटी, जूनागढ़, सूरसागर, कलेक्टरी के साथ ही जयपुर, श्रीगंगानगर और नागौर रोड पर काफी तेज बारिश ने प्रभावित किया। इस मानसून में इतनी तेज बारिश पहले नहीं हुई। एक धार लगातार तेज बारिश ने

- बीकानेर शहर से थोड़ी दूर नाल में भी बारिश का खास असर नहीं था लेकिन शहरी क्षेत्र में बादल झमाझम बरसे
- आधा घंटे में ही ही शहर की गलियां, मुख्य मार्ग और कॉलोनियां लबालब हो गईं

डरा दिया। इतने तेज धमाके हुए कि लोग घबराकर घरों में घुस गए। बारिश का ज्वादा अंश बीकानेर शहर की सीमा तक ही देखा गया। मुरलीधर व्यास कॉलोनी से आगे नाल की तरफ कम बारिश थी। जबकि अंत्योदय नगर, जवाहर नगर, जसूसर गेट, गजनेर रोड, चौखुटी, जूनागढ़, सूरसागर, कलेक्टरी के साथ ही जयपुर, श्रीगंगानगर और नागौर रोड पर काफी तेज बारिश ने प्रभावित किया। इस मानसून में इतनी तेज बारिश पहले नहीं हुई। एक धार लगातार तेज बारिश ने

सड़कों को लबालब कर दिया। पानी के कारण लोगों को रास्ते में ही रुकना पड़ा। बारिश इतनी तेज थी कि शहर के बीच से गुजर रहे रामदेवरा यात्रियों को छत देखनी पड़ी। काफी देर रुकने के बाद इन यात्रियों को आगे बढ़ना पड़ा। रामदेवरा यात्रियों की सेवा के लिए जगह-जगह लगे टैट पानी-पानी हो गई तो किसी के पिलर ही हट गए। खाने की सामग्री भी काफी खराब हो गई। वहीं बड़ी संख्या में रामदेव भक्त भारी बारिश में भी आगे बढ़ते नजर आए।

गणेश मन्दिर पाटोत्सव कलश यात्रा आज

बीकानेर, (कासं)। कोटगोट सद्दा बाजार स्थित श्री ब्राह्मण स्वर्णकार गणेश मन्दिर ट्रस्ट अपने मन्दिर स्थापना का 125 स्थापना दिवस बुधवार को प्रातः आठ बजे से कलश यात्रा से प्रारम्भ होगा। कलश यात्रा मैरूजी मंदिर से कलश पूजा के साथ सुनारों की गुवाड़ से नया कुआ से राजीव गांधी मार्ग होते हुए गणेश मन्दिर पहुंचेगी। कलश के जल से शनिवार को गणेश प्रतिमा पर जलाभिषेक होगा। शुक्रवार को विख्यात पंडित नयमल पुरोहित के सनिध्य में सामूहिक यज्ञ में आहुतियां दी जायेगी। शनिवार को पाटोत्सव में दिन भर धार्मिक आयोजन होंगे। पंजामृत से अभिषेक व रात्रि को सजीव झांकियां सजाई जायेगी। मंगलवार को प्रबन्धक मण्डल के रामस्वरूप सोनी, गणेश सोनी, कुन्दन सोनी, विजय सोनी, सुरेश सोनी, नीलेश सोनी सहित गणमान्यों ने कलश यात्रा को अन्तिम रूप दिया।

रामदेवरा के लिए पैदल यात्रियों का सैलाब उमड़ा

बीकानेर, (कासं)। कोरोना काल के बाद पिछले पांच दिनों से विभिन्न स्थानों से आकर कुछ देर बीकानेर में प्रवास व आराम कर लोकेदेवता बाबा रामदेव के मंदिर में पैदल दर्शन करने वाले यात्रियों का सैलाब उमड़ा पड़ा। बीकानेर के विभिन्न गांव व मोहल्लों के संघों के साथ राजस्थान के चूरू, श्रीगंगानगर, झुझुं, हनुमानगढ़, सीकर, के साथ पंजाब, हरियाणा, उत्तरप्रदेश, दिल्ली आदि स्थानों के पैदल यात्रों संघों ध्वजा, बाबा का छोड़ा लिए जयकारा लगाते हुए रवाना हुए। बीकानेर से रामदेवरा तक हर किलोमीटर पर सेबादार मनुहार के साथ पद यात्रियों को चिकित्सा, विश्राम, भोजन, चाय नाश्ता, शीतल जल व पेय पिला रहे हैं। सोमवार अमावस्या को पैदल यात्रियों के लिए अरुम जोरहाट के साथ विभिन्न संघों के साथ पानी के टैंकर चल रहे हैं। संघों की पहचान के

- कोरोनाकाल के बाद पहली बार जातकूओं की संख्या में भारी वृद्धि

लिए रंग की टी शर्ट, डी.जे. पर आधुनिक व पारम्परिक गीतों के साथ बुधरू बांधे कई यात्री नृत्य करते हुए चल रहे थे। समाजसेवी रामदेव अग्रवाल के नेतृत्व में मुरलीधर फाटे के पास चाय, पकौड़ी, पुड़ी सब्जी की सेवा सुबह से शाम तक लगातार तीसरे वर्ष सोमवार को की। बाबा रामदेव के भक्त रामदेव अग्रवाल अनेक यात्रियों को रामदेवजी के चित्र व ध्वज वितरित किए। बाबा के मंदिर में धोक लगाने इस बार पिछले वर्षों की तुलना में अधिक संख्या में जातकूओं के जाने पर खुशी व्यक्त की तथा धावुक होकर मनुहार की।

जनता जल योजना कार्मिकों का प्रदर्शन

श्रीगंगानगर, (कासं)। जिले में कार्यरत जनता जल कार्मिकों ने मंगलवार को भी विरोध प्रदर्शन जारी रखा। संगठन सदस्य कलेक्ट्रेट पहुंचे और विरोध शुरू किया। इन लोगों का कहना है कि उन्हें 1994 से पंप चालक के काम पर रखा गया था। तब से इस काम से उनका परिवार चल रहा था। मगर सरकार ने अभी तक उन्हें स्थाई नहीं किया है। ऐसे में अब उनके सामने परिवार चलाने का संकट पैदा हो रहा है। इन लोगों ने कलेक्ट्रेट के सामने नारेबाजी की। कलेक्ट्रेट के टैजरी की तरफ के गेट से प्रवेश कर ये लोग कलेक्ट्रेट में नारेबाजी करते हुए चुसे। इन लोगों ने मांगों के संबंध में जिला प्रशासन को ज्ञापन सौंपा। कलेक्ट्रेट के सामने धरना

- 1994 से काम कर रहे हैं, स्थाई करने की मांग को लेकर धरना-प्रदर्शन

स्थल पर यज्ञ भी किया। इन लोगों का कहना था कि करीब 30 साल की नौकरी के बाद इन्हें स्थाई किया जाना चाहिए। इन लोगों का कहना था कि उनके 5 साथी अनशन कर रहे हैं और मंगलवार को धरने पर बैठे सभी लोगों ने अनशन किया है। विरोध प्रदर्शन के बाद भी सरकार उनकी मांगों पर ध्यान नहीं देती है तो उन्हें परिवार सहित धरना देने पर मजबूर होना पड़ेगा। इन लोगों ने जिला प्रशासन को मांगों का ज्ञापन सौंपा।

आश्रम के 12 मरीजों का ऑपरेशन

नोखा, (कासं)। राजकीय बागड़ी जिला अस्पताल में मंगलवार को अपना घर आश्रम के 12 मरीजों का सफल ऑपरेशन किया गया। अस्पताल प्रभारी डॉ. सुनील बोधरा ने बताया कि जरनल सर्जन डॉ. विनोद घोड़ेला, डॉ. पवन स्वामी, एनेस्थीसिया डॉ. जयनारायण बिश्नोई, डॉ. मुकेश शिवरान, ओटी स्टॉफ दान सिंह, आशुसिंह, सुनील भाम्भू ने ऑपरेशन में सहयोग किया। जिला अस्पताल के प्रभारी डॉ. सुनील बोधरा ने बताया कि अस्पताल में सभी मरीजों को हर्निया, हाइड्रोसेली और वेरीकोसेली की समस्या थी। उनका सफल ऑपरेशन किया गया। डॉ. घोड़ेला ने बताया कि अस्पताल में मरीजों को सभी सुविधाएं दी जा रही है।

सरकारी गर्ल्स कॉलेज के लिए जल्द होगी जगह आवंटित

अनुपगढ़, (कासं)। जिला कलेक्टर अवस्थेश मीना ने जिले की व्यवस्थाओं को सुचारू बनाने के लिए विभिन्न विभागों के अधिकारियों को महत्वपूर्ण निर्देश दिए हैं। कलेक्टर ने सार्वजनिक निर्माण विभाग को हैल्लिपेड और सरकारी गर्ल्स कॉलेज के निर्माण के लिए भूमि आवंटित शीघ्र पूरा करने का आदेश दिया। खेल अकादमी के निर्माण के लिए उपखंड अधिकारी को प्रस्ताव तैयार करने का निर्देश दिया गया है। जबकि अस्पताल की चारदीवारी के निर्माण के लिए मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी को प्रस्ताव तैयार कर संबंधित विभाग से सम्बन्ध करने का निर्देश मिला है। महिला पुलिस थाना के

- महिला पुलिस थाना के निर्माण के लिए नगर परिषद आयुक्त को भूमि आवंटन का प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिए

निर्माण के लिए नगर परिषद आयुक्त को भूमि आवंटन का प्रस्ताव तैयार करने की जिम्मेदारी दी गई है। कलेक्टर ने खेल अकादमियों के स्थापना के संबंध में अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी को संबंधित

विभाग से मार्गदर्शन प्राप्त करने और जन स्वास्थ्य एवं अभियांत्रिकी विभाग को जिले में 20 हैडपम्प लगाने के प्रस्ताव को शीघ्र तैयार करने का आदेश दिया है।

इसके अतिरिक्त, रायसिंहनगर-पदमपुर सड़क मार्ग पर चौड़ाईकरण के कार्य को निर्धारित समय सीमा में पूरा करने के लिए संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए। कृषि विभाग को बायोटेकनॉलजी फसलों के संबंध में किसानों को विशेषज्ञ सेवाएं प्रदान करने के लिए दो वर्षों में केन्द्र स्थापित करने की योजना की समीक्षा करने का आदेश दिया गया है। पशुपालकों के लिए पशु मेलों के आयोजन की घोषणा की गई है।

प्रो. गोदारा ने पदभार संभाला

बीकानेर, (कासं)। प्रो. एस.एल. गोदारा ने मंगलवार को जयपुर के निर्वाण विश्वविद्यालय के कुलपति का पदभार संभाला। प्रो. गोदारा पौध व्याधि विज्ञान विभाग के प्रोफेसर हैं। उन्होंने स्वामी केशवानंद राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय में 33 वर्षों तक विभिन्न पदों पर अपनी सेवाएं दीं। इस दौरान विश्वविद्यालय के चेयरमैन डॉ. एस. एल. सिहाग, वाइस चेयरमैन डॉ. आर. के. अरोड़ा सहित स्टाफ मौजूद था।

द्वितीय रोजगार एवं कैरियर मेला 27 को, तैयारी को लेकर विधायक ने ली बैठक

बीकानेर, (कासं)। बीकानेर पश्चिम विधायक सेवा केन्द्र और उप क्षेत्रीय रोजगार कार्यालय के संयुक्त तत्वावधान में 27 सितम्बर को द्वितीय रोजगार एवं कैरियर मेला आयोजित किया जायेगा। बीकानेर (पश्चिम) विधायक जेठानंद व्यास ने मंगलवार को सर्किट हाऊस में इससे संबंधित विभागीय अधिकारियों की बैठक ली। उन्होंने कहा कि पूर्व में 7 माच को पहला रोजगार मेला आयोजित किया गया था। इसमें लगभग 500 युवाओं को रोजगार और स्वरोजगार के अवसर मिले। इसी क्रम में द्वितीय रोजगार मेला 27 सितम्बर को आयोजित किया जायेगा। इसमें राष्ट्रीय और स्थानीय स्तर के 50 नियोक्ताओं को आमंत्रित किया जायेगा। मेले के दौरान एक हजार युवाओं के रोजगार का लक्ष्य रखा गया है। इसके लिए रोजगार विभाग द्वारा



बीकानेर सर्किट हाऊस में रोजगार मेले की तैयारी को लेकर अधिकारियों की बैठक को विधायक जेठानंद व्यास ने संबोधित किया।

लगभग 20 हजार युवाओं को आमंत्रित किया जायेगा। उन्होंने कहा कि मेले के लिए नियोक्तावार स्टॉल आवंटन तथा

पंजीयन के साथ युवाओं को आमंत्रित करने का कार्य समयबद्ध रूप से किया जाए। इनका पंजीकरण क्यूआर कोड के

माध्यम से भी करवाया जाए। मेले में सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता, अनुजा निगम, उद्योग, आरसेटी,

- मेले के दौरान एक हजार युवाओं के रोजगार का लक्ष्य रखा गया है

राष्ट्रीयकृत तथा निजी बैंक सहित विभिन्न सरकारी विभागों के स्टॉल लगाये जायेंगे। इस दौरान युवाओं से संबंधित योजनाओं का लाभ मौके पर दिलाने के प्रयास होंगे। पूर्व मेले में चयनित युवाओं के अनुभव भी साझा किए। इस दौरान उद्योग संघ के अध्यक्ष द्वारा प्रसाद पचीसिया, रोजगार विभाग के सहायक निदेशक हरगोविंद मित्तल, उद्योग विभाग की महाप्रबंधक मंजू नैज गोदारा, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के संयुक्त निदेशक एल.डी. पवार, आरसेटी के दिनेश जैन आदि मौजूद थे।

कार्यालय नगर परिषद, चूरू (राजस्थान)			
क्रमांक:न.प./चूरू/भूमि शाखा/2024-25/2054-55	दिनांक:3.9.24		
सार्वजनिक विज्ञापित (आपूर्ति आमन्त्रण - पत्र)			
सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि आवेदिका श्रीमती अर्पुल सिंह द्वारा खांच भूमि क्रय करने हेतु आवेदन पत्र प्रस्तुत किया गया है, (जिसका विवरण तालिका में है) अतः इस संबंध में किसी व्यक्ति/संस्था/हितधारक को कोई आपत्ति हो तो उक्त सार्वजनिक विज्ञापित के प्रकाशन की तिथि से 07 दिवस के भीतर उपरोक्त सत्य सहित अपनी लिखित आपत्ति निम्न हस्ताक्षरकर्ता के समक्ष प्रस्तुत कर सकते हैं। बाद में प्राप्त गृहने पर प्राप्त आपत्तियों पर कोई विचार नहीं किया जावेगा तथा नियमानुसार प्रकरण का निस्तारण संबंधित आवेदिका के पक्ष में दिया जावेगा:-			
क्र. सं.	नाम आवेदक	आवेदित भूमि की अवस्थिति	पूखण्ड का क्षेत्रफल
01.	श्रीमती अर्पुल सिंह पत्नी श्री धर्मनंद ईशाराण	अभ्येडकर मार्केट चूरू	33.45 वर्गमीटर
			अपेक्षित स्वीकृति
			खींचा भूमि क्रय हेतु
(अभिप्रेता सिंह) आयुक्त नगरपरिषद, चूरू			

कार्यालय नगर पालिका मण्डल नोखा (बीकानेर)

क्रमांक:न.पा.नो./स्कम्ब/2024-25/3024 दिनांक:02.09.24
 --अल्पकालीन निविदा सूचना--
 एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि नगर पालिका क्षेत्र के वार्ड नं.41 में गन्दे पानी की निकासी हेतु ट्रेक्टर एवं टैंकर (ड्राइवर, डीजल/ऑयल सहित) किराये पर उपलब्ध कराने का कार्य हेतु उपयुक्त फर्म/अधिकृत विक्रेताओं से निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। इच्छुक फर्म/संवेदक निविदा प्रपत्र, धरोहर राशि एवं शुल्क जमा कराकर दिनांक 05.09.24 को दोपहर 01.00 बजे तक प्राप्त कर उसी दिन दोपहर 3.00 बजे तक जमा करवा सकते हैं। जो प्राप्त निविदाएं दिनांक 05.09.24 को सांय 4.00 बजे उपस्थित निविदादाताओं के समक्ष खोली जावेगी। बिना धरोहर राशि के निविदा स्वीकृत नहीं की जावेगी। किसी भी निविदा को बिना कारण बताये स्वीकृत/अस्वीकृत करने के अधिकार नगरपालिका में निहित है। शेष शर्तें एवं विवरण वेबपोर्टल www.sppp.rajasthan.gov.in एवं किसी भी कार्य दिवस को कार्यालय में देखी जा सकती है।

क्र. सं.	कार्य का नाम	अनुमानित राशि (लाखों में)	धरोहर राशि	निविदा प्रपत्र शुल्क
1.	नगरपालिका क्षेत्र के वार्ड नं.41 में गन्दे पानी की निकासी हेतु ट्रेक्टर एवं टैंकर (ड्राइवर, डीजल/ऑयल सहित) किराये पर उपलब्ध कराने का कार्य।	04.90	9800	500

आम सूचना					
सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि राज्य स्तरीय पर्यावरण कमेटी जयपुर राजस्थान के पत्र द्वारा खनन पट्टों के लिए पर्यावरण स्वीकृति प्रदान की है। उपरोक्त स्वीकृति पत्र की प्रतिलिपि राजस्थान राज्य प्रदूषण नियंत्रण मण्डल कार्यालय में जनसाधारण को देखने के लिए उपलब्ध है। आवेदित खनन पट्टों की विवरण सूची निम्नवार है:-					
Ref.No.&M.L. No.	Applicant	Applied Area Detail	Minerals	Area in Hectare	Letter No.
20231000090964 M.L.No.30/2023	Dharmesh Hirala	Nhasra No.115/30 Near Village-Kishnayat Budhan, Tehsil -Kolayat, Bikaner	Ball Clay Silica Sand	1.0000	F1(4)/SEIAA /SEAC/Raj/ Sectt/Project /Cat. B2(0300) 2023-24